

刘述民: 被子弹打穿手臂成历史印记

□牡丹晚报全媒体记者 姜培军 郭卫东



老人在讲述革命往事

7月27日是抗美援朝战争胜利70周年纪念日。抗美援朝战争,打出了新中国国威和人民军队军威,谱写了一曲曲气壮山河的英雄赞歌,涌现出杨根思、黄继光、邱少云等30多万名英雄功臣,菏泽籍老兵刘述民就是其中的一位。在朝鲜战场上,他英勇作战,左臂被子弹打穿。近日,记者采访了这位走过烽火岁月的老兵,唱响不朽的英雄赞歌。



老人回忆当年左手腕受伤情况

抗美援朝中弹负伤

“在抗美援朝战场上,他的左手腕被子弹打穿了,到现在还有清晰的印记。”8月4日,刘述民的儿媳指着老人的左手腕说。老人掀起左袖筒,向记者展示了一枚深色的弹孔印记。

“雄赳赳,气昂昂,跨过鸭绿江。保和平,卫祖国,就是保家乡……”1950年10月,刘述民唱着那首中国人耳熟能详的《中国人民志愿军战歌》,作为第一批入朝作战部队中的一员,跨过了鸭绿江。回忆起战场上的经历,这位饱经风霜的老人仍然记得,枪林弹雨中尸横遍野,天气太冷,御寒的衣物来不及发放,食物更是稀缺,但他坦言,保家卫国是责任,没有国哪有家。“吃的是炒面,喝的是雪水。危险无

处不在,一扭头,身边的战友可能就没了。”刘述民回忆。在抗美援朝战场上,霸道而又无情的炸弹被敌人的飞机携带着,掠过朝鲜上空。随着此起彼伏的轰炸声,一颗颗炮弹落在我军的阵地上。而坚守阵地的,正在英勇作战的中国人民志愿军战士。

1951年4月22日至6月10日,抗美援朝战争第五次战役爆发。这次战役是中国人民志愿军和朝鲜人民军为挫败以美国为首的“联合国军”及其指挥的南朝鲜军从侧后登陆配合正面进攻的企图,在“三八线”附近地区进行的大规模反击战。在这次战役中,刘述民和广大战友一起,克服种种困难,对敌人发起一波又一波的攻击。

在一次战斗中,一枚子弹击穿了他的左手腕。

在第五次战役中,中国人民志愿军和朝鲜人民军对敌军展开全线攻击,歼敌8.2万余人,将战线稳定在“三八线”地区,挫败了敌军以侧后登陆配合正面进攻、在朝鲜峰腰部建立新防线的企图。敌军不得不转入战略防御,并接受停战谈判。

正是因为左手腕中弹负伤,刘述民于1952年5月离朝回国,后因病退伍。

70年过去,艰苦卓绝的抗美援朝历史,已经凝结成一座中华儿女爱国爱家的丰碑。像刘述民一样的广大志愿军战士在战场上英勇作战,为抗美援朝的最后胜利起到了重要作用。

参加淮海战役歼灭黄百韬兵团

“老人有时候脑子不太清楚,不知怎么这段时间老说‘死’这个字。”刘述民的儿媳小声对记者说,这也许和刘述民长期经历的战斗岁月有关。1930年12月,刘述民出生于牡丹区何楼办事处刘城村。他1948年7月参军入伍,1949年5月加入中国共产党,先后参加了淮海战役、渡江战役、解放上海战役和抗美援朝战争。

1948年,还不满18岁的刘述民,就成了华东野战军第9纵队第26师的一名战士。淮海战役后,他被编入27军80师240团炮兵连。1948年11月6日夜间,我军发起淮海战役。刘述民紧跟大部队向预定目标开进,发现国民党军正在收缩,当即转入追击。他所在部队只用了一天多时间,就攻占了碾庄与徐州之间的曹八集等据点要道。11日,

我军将国民党军黄百韬第7兵团合围于碾庄地区。经过8昼夜激烈战斗,20日晨我军攻占碾庄,22日黄昏敌人全部被歼。这次战斗,我军歼敌一个兵团、五个军部、十个整师,共10万余人,敌兵团司令黄百韬被击毙。

想到长眠沙场的战友,刘述民感慨万千:“从过去的苦到现在的甜,要珍惜来之不易的幸福生活,年轻人要比老一辈更加努力。”

随军最先突破长江防线

“在渡江战役和江南追击作战中,我随27军在全线最先突破敌人长江防线,经过8个昼夜迅猛追击,终于赶在南逃之敌前头,完成追击包围任务。”刘述民回忆道。

1949年4月20日,当南京国民党政府最后决定拒绝在《国内和平协定》上签字后,人民解放军立即发起渡江战役,刘述民所在的27军率先横渡长江。

据老人回忆,在渡江战役之前,他所在的27军先到达安徽省无为县长江边,开展渡江前的各项准备工作。

当年的愿望都实现了

20世纪50年代,刘述民因病退伍返回菏泽。“退伍回到家乡后,我先在马岭岗工作,后来调至小留工作。从1953年7月至1979年10月的26年间我任乡长,带领群众进行社会主义革命和社会主义建设。”刘述民回忆,1979年之后的11年中,他担任牡丹区金堤敬老院院长,从1990年6月至2015年8月担任牡丹区何楼敬老院院长。“无论在哪一个岗位,我始终牢记自己是一名共产党员,全心全意为人民服务。”刘述民说。

2015年7月底,牡丹区委组织部开始对新中国成立前老党员实施集中供养。当年8月,刘述民入住菏泽枫叶正红老年养护中心,颐养天年。牡丹区委、

区政府每年都会给他提供生活补助金和伤残军人抚恤金。

刘述民对党和政府给予的关怀和照顾充满了感激之情,同时对我们国家近年来发生的巨变深感自豪。“我退伍返乡参加工作,在集中学习社会主义有关知识时说,将来耕地不用牛、走路不用腿、点灯不用油,当时很多人不相信,认为是天方夜谭。”刘述民回忆,“现在看看,不早都实现了?”

时光流逝,精神永存。抗美援朝战争已经胜利结束70周年,如今广大志愿军老战士正在渐渐离我们远去,但“最可爱的人”用鲜血和生命铸就的伟大抗美援朝精神,却历久弥新、生生不息。